
Bülten Bülten 
HAZİRAN

2021
2

A 26 

HAFTALIK

TURHAL TİCARET VE SANAYİ ODASI HAFTALIK YAYIN ORGANI

HAFTALIK

HAFTA:26
07 / 11 Haziran 2021

TEPAV İstihdam
İzleme Bülteninin
136. Sayısı Yayımladı
Son b�r yılda s�gortalı ücretl� çalışan 
�şç �  sayıs ı  1  m�lyon 43 b�n , 
KOBİ'lerde s�gortalı çalışan sayısı 
�se 228 b�n arttı. 2

İkinci El Ürünlerde 
Garantili Satış Dönemi 
T�caret Bakanlığı tarafından kullanım 
ömrünü tamamlamayan �k�nc� el teknoloj�k 
ürünler�n tekrar ekonom�ye kazandırılması 
�ç�n “yen�leme merkez�” olarak �lk yetk�ler 
ver�ld�. 4

Haczedilen Malların
İnternetten Satışına Düzenleme
Haz�ne ve Mal�ye Bakanlığı Gel�r İdares� 
Başkanlığı'nın, Tahs�lat Genel Tebl�ğ� Ser�: 
A Sıra No: 1'de Değ�ş�kl�k Yapılmasına Da�r 
Tebl�ğ�, Resm� Gazete'de yayımlanarak 
yürürlüğe g�rd�. 3

Benzin ve Motorinde 

Asgari 
Satış Düzenlemesi 

Petrol p�yasasında dağıtıcı 
l�sansı sah�pler�n�n beyaz ürün 
olarak adlandırılan benz�n ve 

m o t o r � n d e  a s g a r �  s a t ı ş 
yükümlülüğüne �l�şk�n düzenleme 
yapıldı.

 R e s m �  G a z e t e ' d e 
yayımlanan yönetmel�ğe göre 
dağıtıcı l�sansı sah�pler�n�n, l�sans 
alınmasını tak�p eden �k�nc� takv�m 
yılında asgar� 20 b�n ton, üçüncü 
takv�m yılında asgar� 30 b�n ton, 
dördüncü takv�m yılında asgar� 40 
b�n ton, beş�nc� takv�m yılından 
�t�baren �se yıllık asgar� 60 b�n ton 
beyaz ürün satışını gerçekleşt�rmes� 
zorunlu olacak. 3

Varlık Barışı 
Fırsatından 
Yararlanmak İçin 

Son 20 Gün
 Varlık barışı uygulamasından 
yararlanmak �steyenler�n, yurtdışındak� 
varlıklarını ekonom�ye kazandırmak �ç�n 
20 gün �ç�nde b�ld�r�mde bulunması 
gerek�yor.

� 17 Kasım 2020'de yürürlüğe 
g � r en  Baz ı  A lacak la r ın  Yen �den 
Yapılandırılması Hakkında Kanun �le 
varlık barışına yönel�k yen� b�r �mkanın 
önü açılmıştı.

� Varlık barışı uygulamasıyla 
gerçek ve tüzel k�ş�ler�n, yurt dışında 
bulunan bazı varlıklarını Türk�ye'ye 
get�rerek m�ll� ekonom�ye kazandırması 
amaçlanıyor. Uygulamayla bu varlıkları 
Türk�ye'ye get�renlere serbestçe tasarruf 
etme �mkanı tanınıyor.

� Varlık barışı kapsamına, yurt 
dışında bulunan para, döv�z, altın, menkul 
kıymetler ve d�ğer sermaye p�yasası 
araçları g�r�yor.Uygulamadan, yurt 
dışında para, döv�z, altın, menkul kıymet 
ve d�ğer sermaye p�yasası aracı bulunan 
gerçek ve tüzel k�ş�ler yararlanab�lecek.

� S ö z  k o n u s u  v a r l ı k l a r ı n 
Türk�ye'ye get�r�leb�lmes� �ç�n verg� 
mükellefi veya Türk vatandaşı olma 
zorunluluğu bulunmuyor.

� Varl ıklar ını  yurt  dış ından 
get�renler bunlar neden�yle herhang� b�r 
verg� ödemeyecek.

 Ayr ıca ,  var l ık  bar ı ş ından 
yararlananlar hakkında b�ld�r� len 
varlıklar neden�yle verg� �ncelemes� ve 
verg� tarh�yatı yapılmayacak.

KIRGIZ CUMHURİYETİ
CUMHURBAŞKANI CAPAROV’A
TOBB ETÜ FAHRİ DOKTORASI SUNULDU

5

Kırgız Cumhur�yet� Cumhurbaşkanı 
Sadır Caparov'a, TOBB İk�z Kuleler'de 
düzenlenen tören �le TOBB ETÜ Fahr� 

Doktorası sunuldu. TOBB Başkanı ve TOBB 
ETÜ Mütevell� Heyet Başkanı M. R�fat 
H�sarcıklıoğlu'nun ev sah�pl�ğ�ndek� d�ploma ve 
cübbe g�yme tören�n�n ardından da Türk – 
Kırgız İş Forumu gerçekleşt�r�ld�. 
� H � s a r c ı k l ı o ğ l u ,  b u r a d a  y a p t ı ğ ı 

konuşmada, ün�vers�te senatosu kararıyla, 
Caparov'a, fahr� doktora d�ploması sunma kararı 
ver�ld�ğ�n� aktararak, "Caparov, TOBB ETÜ 
Fahr� Doktora ünvanını kabul ederek, b�zler� 
onurlandırmıştır. Y�ne Manas Ün�vers�tes� 
tarafından da şahsıma, Fahr� Doktora ünvanı 
takd�m ed�lm�şt�. Ben de bu unvanı gururla 
taşıyorum." d�ye konuştu. 4

TÜRKİYE’NİN
SANAYİ ÜRETİMİ

%66 ARTTI
Türk�ye İstat�st�k Kurumu 

(TÜİK), n�san ayına �l�şk�n 
sanay�  üre t �m endeks 

sonuçlarını açıkladı. Buna göre, 
n � s anda  t akv �m e tk � s �nden 
arındırılmış sanay� üret�m� geçen 
yılın aynı ayına göre yüzde 66 
yükseld�. Arındırılmamış sanay� 
üret�m endeks�nde de yıllık bazda 
yüzde 65,2 artış oldu.

� Sanay�n�n alt sektörler� 
� n c e l e n d � ğ � n d e ,  n � s a n d a 
madenc�l�k ve taş ocakçılığı 
sektörü endeks� geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 25,5, �malat 
sanay� sektörü endeks� yüzde 72,3 
ve  e l ek t r �k ,  gaz ,  buhar  ve 
�kl�mlend�rme üret�m� ve dağıtımı 
sektörü endeks� yüzde 26,6 arttı. 2

Borç Yapılandırmasına 
İlişkin Kanun Resmi Gazete’de

Ba z ı  A l a c a k l a r ı n  Ye n � d e n 
Yapılandır ı lması  � le  Bazı 
K a n u n l a r d a  D e ğ � ş � k l � k 

Yapılmasına İl�şk�n Kanun'a göre, 
vatandaşların kamu kurumlarına olan 
borçlarının yen�den yapılandırılması, 
matrah ve verg� artırımı yoluyla 
verg�lend�rmede öngörüleb�l�rl�ğ�n 
artırılması ve geçm�ş verg� dönemler�ne 
� l � ş k � n  o l a s ı  r � s k l e r � n  o r t a d a n 
kaldırılması, kayıtlı ekonom�ye geç�ş�n 
teşv�k ed�lmes� �ç�n �şletme kayıtlarının 
�şletmeler�n �ç�nde bulundukları fi�l� 

duruma uygun hale get�r � lmes� , 
�şletmeler�n b�lançolarında yer alan 
gayr�menkuller �le amort�smana tab� 
d�ğer �kt�sad� kıymetler �ç�n yen�den 
değerleme yapı lması  �mkanının 
sağlanması, karşılıksız çıkan çek, 
protesto ed�lm�ş senet, kred� kartı ve 
d�ğer kred� borçlarını zamanında 
ödeyemeyen k�ş�ler�n yükümlülükler�n� 
yer�ne get�rmeler� hal�nde geçm�ş 
ödeme performanslar ına � l �şk�n 
olumsuz kayıtların d�kkate alınmaması 
sağlanacak. 5
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ARAÇ MUAYENE BEDELLERİ

YENİDEN DÜZENLENİYOR
Yen� düzenlemeye göre, 

araç muayenes�n� 1 yıl 
gec�kt�rm�ş b�r otomob�l 

sah�b�, 205,08 TL gec�kme cezası 
ye r �ne  yak laş ık  14 ,36  TL 
ödeyecek. 5 yıl muayeneye 
gelmeyen b�r  t �car�  aracın 
ödeyeceğ� gec�kme bedel� �se 
1.062,71 TL yer�ne 74,68 TL 
o l a c a k .  R e s m �  G a z e t e ' d e 
yayımlandıktan sonra yürürlüğe 
g � r e n  y e n �  d ü z e n l e m e y l e 
gec�k�len her ay �ç�n araç 
muayene bedel�n�n yüzde 5'� 
olarak hesaplanan gec�kme 
bedel�, aylık yurt �ç� üret�c� fiyat 
endeks �  oranında  yen�den 
bel�rlenecek. 

 D ü z e n l e m e y e  g ö r e , 
hesaplanan toplam gec�kme 
bedel�, aylık yurt �ç� üret�c� fiyat 
endeks� oranlarına ve aracın 
muayeneye gel�ş tar�h�ne göre 
değ�ş�kl�k göstereb�lecek. Yen� 
d ü z e n l e m e y e  g ö r e ,  a r a ç 
muayenes�n� 1 yıl gec�kt�rm�ş b�r 
otomob�l sah�b�, 205,08 TL 
gec�kme cezası yer�ne yaklaşık 
14,36 TL ödeyecek.  5  y ı l 
muayeneye gelmeyen b�r t�car� 
aracın ödeyeceğ� gec�kme bedel� 

�se 1.062,71 TL yer�ne 74,68 TL 
olacak.

MUAYENE GECİKME 
SÜRELERİ İÇİN BİR SINIR 
YOK

� 31 Aralık 2021'e kadar 
geçerl� yen� düzenlemen�n tüm 
araç t�pler� �ç�n geçerl� olduğunu 
açıklayan TÜVTÜRK, gec�kme 
s ü r e l e r �  � ç � n  d e  b � r  s ı n ı r 
olmadığını duyurdu. Buna göre, 
düzenlemeden muayenes� 1 ay 
gec�ken araçlar g�b� 5 veya 10 
yıldır muayeneye gelmeyen 

araçlar da faydalanab�l�yor. Öte 
yandan, araç muayene �şlem�n�n 
gerçekleşt�r�lmes� �ç�n araç 
sah�pler�n�n Motorlu Taşıtlar 
Verg�s� (MTV), trafik para cezası 
veya otoyol geç�ş borcu da 
bulunmaması gerek�yor.

� Ye n �  d ü z e n l e m e y l e 
sadece araç muayene gec�kme 
ücretler�ne değ�l, söz konusu 
d�ğer borçların gec�kmeler�ne de 
öneml� �nd�r�m �mkanı get�r�ld�. 
Böy lece  yap ı l and ı rmadan 
faydalanan ve bu borçlar ı 
neden�yle uzun süre aracını 
muayeneye ett�remeyen araç 
sah�pler� �ç�n öneml� b�r �mkan 
doğuyor.

� Her b�r taşıt �ç�n MTV, 
taşıta �l�şk�n �dar� para cezaları �le 
geç�ş ücret�n�n en az yüzde 
10'unun ödenmes� şartıyla taks�t 
ödeme süres�nce fenn� muayene 
�zn� ver�lecek. Araç muayene 
h � z m e t �  r a n d e v u l a r ı n ı n 
"www.tuvturk.com.tr" �nternet 
s�tes�nden, "0 850 222 88 88" 
numaralı çağrı merkez�nden ve e-
devlet  üzer�nden tüm araç 
sah�pler�ne ücrets�z olarak 
ver�ld�ğ� bel�rt�ld�.

YENİ DÜZENLEMEYE GÖRE, 
ARAÇ MUAYENESİNİ 1 YIL 

GECİKTİRMİŞ BİR OTOMOBİL 
SAHİBİ, 205,08 TL GECİKME 

CEZASI YERİNE YAKLAŞIK 14,36 
TL ÖDEYECEK.

5 YIL MUAYENEYE GELMEYEN 
BİR TİCARİ ARACIN ÖDEYECEĞİ 

GECİKME BEDELİ İSE 1.062,71 
TL YERİNE 74,68 TL OLACAK.

Sanay� üret�m endeks�, n�sanda aylık bazda yüzde 0,9 azalırken, yıllık bazda yüzde 66 artış 
gösterd�.

Türk�ye İstat�st�k Kurumu (TÜİK), n�san ayına 
�l�şk�n sanay� üret�m endeks sonuçlarını açıkladı.

� Buna göre, n�sanda takv�m etk�s�nden 
arındırılmış sanay� üret�m� geçen yılın aynı ayına 
göre yüzde 66 yükseld�. Arındırılmamış sanay� 
üret�m endeks�nde de yıllık bazda yüzde 65,2 artış 
oldu.

� Sanay�n�n alt sektörler� �ncelend�ğ�nde, 
n�sanda madenc�l�k ve taş ocakçılığı sektörü 
endeks� geçen yılın aynı ayına göre yüzde 25,5, 
�malat sanay� sektörü endeks� yüzde 72,3 ve 
elektr�k, gaz, buhar ve �kl�mlend�rme üret�m� ve 

dağıtımı sektörü endeks� yüzde 26,6 arttı.

Sanay� üret�m�nde aylık ver�ler

� Mevs�m ve takv�m etk�s�nden arındırılmış 
sanay� üret�m� n�sanda, mart ayına kıyasla yüzde 0,9 
azaldı.� Sanay�n�n alt sektörler� �ncelend�ğ�nde, 
madenc�l�k ve taş ocakçılığı sektörü endeks� b�r 
öncek� aya göre yüzde 4,1, �malat sanay� sektörü 
endeks� yüzde 0,7 ve elektr�k, gaz, buhar ve 
�kl�mlend�rme üret�m� ve dağıtımı sektörü 
endeks� yüzde 1,3 düşüş gösterd�.

TEPAV İstihdam İzleme 
Bülteninin  Yayımladı136. Sayısı
Son b�r yılda s�gortalı ücretl� 
çalışan �şç� sayısı 1 m�lyon 43 
b�n, KOBİ'lerde s�gortalı çalışan 
sayısı �se 228 b�n arttı.
Mart ayında s�gortalı çalışan 
sayısı yıllık olarak yüzde 6 
oranında artarak 21,4 m�lyon 
olarak gerçekleşm�şt�r. Sosyal 
G ü v e n l � k  K u r u m u  ( S G K ) 
ver�ler�ne göre, toplam s�gortalı 
çal ışanlar ın yüzde 71,8 ' �n� 
oluşturan s�gortalı ücretl� çalışan 
grupta (4/a) artış yüzde 7,3 
olurken, esnaf-ç�ftç� grubunda 
(4/b) değ�ş�mlere bakıldığında, 
esnaf sayısında yüzde 8 artış, 
ç�ftç� sayısında �se yüzde 5,1 
d ü ş ü ş  g ö r ü l m ü ş t ü r.  K a m u 
sektöründe s�gortalı çalışan (4/c) 
sayısındak� artış �se yüzde 1,1'd�r.
Beş ana sektörün �st�hdamı 
yıllık olarak ger�lem�şt�r. Bu 
sektörler genelde COVID-19 
salgınından en fazla etk�lenen ve 
N � s a n  2 0 2 0 ' d e n  � t � b a r e n 
�st�hdamının daraldığı faal�yet 
k o l l a r ı d ı r .  M a r t  2 0 2 1 ' d e 
konaklama ve y�yecekte yüzde 
6,6,  kültür,  sanat,  eğlence, 
d�nlence ve sporda yüzde 6,5 
d ü z e y � n d e  y ı l l ı k  d ü ş ü ş l e r 
gerçekleşm�şt�r. Ayrıca, �dar� ve 
des t ek  h �zmet  f aa l �ye t l e r � 
sektöründe de Kasım 2020'den 
�t�baren gözlenen yüksek oranlı 
daralma eğ�l�m�n�n devam ett�ğ� 
gözlenmekted�r. D�ğer taraftan, ev 
� ç �  h � z m e t l e r � n  � ç e r � l d � ğ � 
hanehalklarının �şveren olarak 
faal�yet� sektörü yüzde 32,3 
oranındak� ger�leme �le �st�hdamı 
en olumsuz gel�şen sektördür.
İmalat ,  t � care t  ve  �nşaat 

s e k t ö r l e r � n d e  � s t � h d a m 
g ö r ü n ü m ü  g ö re l �  o l a r a k 
olumludur. 2020 yılının �k�nc� 
yarısında toparlanma gösteren 
sektörlerde �st�hdam artışlarının 
h ı z l a n a r a k  d e v a m  e t t � ğ � 
görülmekted�r. Mart 2021'de 
tarım, ormancılık ve balıkçılıkta 
yüzde 12, �malatta yüzde 10, 
�nşaatta yüzde 21,5 ve toptan ve 
perakende t�caret sektörler�nde de 
yüzde 6,9 oranında �st�hdam 
artışları gerçekleşm�şt�r. D�ğer 
taraftan, pandem� neden�yle önem 
kazanan �nsan sağlığı ve sosyal 
h�zmetler sektöründe de yüksek 
oranlı  (yüzde 38) �st �hdam 
a r t ı ş l a r ı  s ü r m e k t e d � r .  E v 
h�zmetler�nde 10 günden fazla 
çalışanlar sınıfında da yıllık 
�s t �hdam ar t ış ı  yüzde 16,6 
sev�yes�nded�r.
Mart 2021'de KOBİ s�gortalı 
çalışan sayısı 647 b�n artmıştır. 
Mart 2020'ye göre KOBİ s�gortalı 
çalışan sayısı en fazla artan sektör 
203 b�n �st�hdam artışı �le b�na 
�nşaatı sektöründe olmuştur. Bu 
sektörü 78 b�n artış �le �nsan 
sağlığı h�zmetler�, 71 b�n artış �le 
perakende t�caret ve 61 b�n artış 
�le toptan t�caret sektörler� 
�zlem�şt�r.
Kadın çalışan sayısı geçen aya 
ve geçen yıla göre yükselm�şt�r. 
Mart 2021'de s�gortalı kadın 
çalışan sayısı b�r yıl önces�ne göre 
288 b�n artmıştır ancak, 2020 yılı 
başında yüzde 31,3 olan s�gortalı 
kadın çalışan sayısının toplam 
�st�hdam �ç�ndek� payı Mart 
ayında yüzde 30,9'a ger�lem�şt�r.

HACZEDİLEN MALLARIN 
İNTERNETTEN SATIŞINA
DÜZENLEME

Haczed�len 
malların 

elektron�k 
ortamda satışına 
yönel�k usul ve 

esaslar 
düzenlend�.

Haz�ne ve Mal�ye Bakanlığı Gel�r İdares� 
Başkanlığı'nın, Tahs�lat Genel Tebl�ğ� 
Ser�: A Sıra No: 1'de Değ�ş�kl�k 

Yapılmasına Da�r Tebl�ğ�, Resm� Gazete'de 
yayımlanarak yürürlüğe g�rd�.
� D a h a  ö n c e  " 7 3 1 6  s a y ı l ı  A m m e 
Alacaklarının Tahs�l Usulü Hakkında Kanun �le 
Bazı Kanunlarda Değ�ş�kl�k Yapılmasına Da�r 
Kanun" �le "6183 sayılı Amme Alacaklarının 
Tahs�l Usulü Hakkında Kanun"un menkul ve 
g a y r � m e n k u l  m a l  s a t ı ş l a r ı n a  y ö n e l � k 
hükümler�nde değ�ş�kl�k yapılarak haczed�len 
malların elektron�k ortamda da satışının 
s a ğ l a n m a s ı n a  � m k a n  g e t � r � l m � ş t � .
� Elektron�k satış usulüyle satıştan daha 
çok k�ş�n�n haberdar olması, açık artırmaya 
katılımın en üst düzeye çıkarılması, alıcıların 
satış mahall�ne gelmeks�z�n elektron�k ortamda 
tekl�f vermes�, malın gerçek değer�nde satılması 
ve satışın kısa sürede sonuçlandırılması amacı 
doğrultusunda yayımlanan tebl�ğ değ�ş�kl�ğ�yle 
elektron�k ortamda yapılacak satışlara �l�şk�n 
usul ve esaslar bel�rlend�.
Söz konusu düzenleme, elektron�k s�stemler�n 
k u r u l m a s ı y l a  h a y a t a  g e ç � r � l e c e k .
� A y r ı c a  g a y r � m e n k u l  s a t ı ş 
kom�syonlarının k�mlerden oluşacağı ve çalışma 
usuller� tebl�ğde detaylı açıklanırken satışa 
çıkarılacak gayr�menkulün değer�n�n 2,5 m�lyon 
l�rayı geçmes� hal�nde satış �lanının Ankara, 
İstanbul ve İzm�r'de yayın yapan gazeteler�n 

b�r�nde de yapılması gerekt�ğ� düzenlend�.
� Ayrıca �ster elektron�k �ster fiz�k� ortamda 
yapılsın menkul malların satışına �şt�rak 
edeceklerden menkul mala b�ç�len değer�n yüzde 
5'� n�spet�nde paranın tem�nat olarak alınması 
şartı get�r�lm�şt�. Bu kapsamda, Bakanlığa 
ver�len yetk� çerçeves�nde yapılan düzenlemeye 
göre, satışa çıkarılan menkul malın değer� 10 b�n 
l � rayı  geçm�yorsa kat ı l ımcılar  tem�nat 
vermeyecek, malın değer� 10 b�n l�ranın üzer�nde 
�se tem�nat ver�lmes� gerekecek ve tem�nat olarak 
para veya tem�nat mektubu alınacak.
� Öte yandan tebl�ğde çeş�tl� konularda 
düzenlemeler de yer alıyor. Maden Kanunu'nda 
yapılan değ�ş�kl�kler d�kkate alınarak maden 
arama ve �şletme ruhsatlarının ver�lmes�, 
b�rleşt�r�lmes�, süreler�n�n uzatılması, dev�r ve 
�nt�kaller� �le çevreyle uyum bedel� �adeler�ne 
�l�şk�n müracaatlarda, 6183 sayılı Kanunun 22/A 
maddes� kapsamında �lg�l�lerden vades� geçm�ş 
borcun bulunmaması şartına açıklık get�r�ld�.
� Gel�r İdares� Başkanlığı'na, vades� 
geçm�ş borç durumunu göster�r belge taleb�n�n 
ve bu belgen�n �lg�l�ye veya ödemey�/�şlem� 
gerçekleş t � recek kurum veya kuruluşa 
gönder�lmes�n�n elektron�k ortamda yapılması 
hususunda zorunluluk get�rmeye yetk� ver�ld�.
� Vades� geçm�ş borç durumunu göster�r 
belge aramadan ödeme veya �şlem yapanlara 
uygulanacak �dar� para cezası tutarları da yıllar 
�t�barıyla açıklandı.

BDDK, KREDİ RİSKİ AZALTIM TENİKLERİNE
TEBLİĞDE DÜZENLEMEYE GİTTİ...

Bankalar ın ,  r � sk  ağı r l ık l ı  tu tar  ve  beklenen kayıp 
hesaplanmasında kullanacakları kred� r�sk� azaltım tekn�kler�ne 
�l�şk�n usul ve esasları düzenleyen tebl�ğde yapılan değ�ş�kl�kle, 

finansal tem�natların d�kkate alınmasına yönel�k asgar� şartlarda 
düzenlemeye g�d�ld�.

� Bu kapsamda, borçlu veya borçlunun dah�l olduğu r�sk grubunca 
�hraç ed�len menkul kıymetler tem�nat olarak d�kkate alınamayacak. 
Buna karşın, borçlu tarafından �hraç ed�len ve yönetmel�ktek� koşulları 
sağlayan tem�natlı menkul kıymetler, repo �şlemler� �ç�n tem�nat olarak 
göster�leb�lecek.

� Değ�ş�kl�k önces�nde, repo �şlemler� �ç�n sadece �potek tem�natlı 
menkul kıymetler tem�nat olarak kabul ed�l�yordu.

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu'nun (BDDK), Kred� R�sk� 
Azaltım Tekn�kler�ne İl�şk�n Tebl�ğ'de yaptığı değ�ş�kl�kler, Resm� 
Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe g�rd�.

İŞSİZLİK RAKAMLARI
AÇIKLANDI

Türk�ye'de �şs�zl�k oranı, 
n�sanda b�r öncek� aya göre 
0,9 puanlık artışla yüzde 

13,9'a yükseld�. Söz konusu 
dönemde �şs�z sayısı 4 m�lyon 511 
b�n k�ş�ye çıktı.
� Türk�ye İstat�st�k Kurumu 
(TÜİK), N�san 2021 dönem�ne 
�l�şk�n �ş gücü �stat�st�kler�n� 
açıkladı.
� B u n a  g ö r e ,  T ü r k � y e 
genel�nde 15 ve daha yukarı 
yaştak� k�ş�lerde �şs�z sayısı, 
n�sanda b�r öncek� aya göre 275 
b�n k�ş� artarak 4 m�lyon 511 b�n 
k�ş� oldu. İşs�zl�k oranı �se 0,9 
puanl ık  ar t ı ş la  yüzde  13,9 

sev�yes�nde gerçekleşt�. İşs�zl�k 
oranı geçen yılın aynı ayına göre 
�se 0,2 puan arttı.
� Tarım dışı �şs�zl�k oranı 
n�sanda b�r öncek� aya göre 1,3 
puan yükselerek yüzde 16,2 
olarak hesaplandı.
� Söz konusu ayda 15-24 yaş 
grubunu kapsayan genç nüfusta 
�şs�zl�k oranı b�r öncek� aya göre 
0,1 puanlık artışla yüzde 25,6, 
�s t �hdam oranı  0 ,5 puanl ık 
yüksel�şle yüzde 32 oldu. Bu yaş 
grubunda �ş gücüne katılma oranı 
�se b�r öncek� aya göre 0,8 puan 
artarak yüzde 43 sev�yes�nde 
gerçekleşt�.

BENZİN VE MOTORİNE ASGARİ SATIŞ DÜZENLEMESİ

Petrol p�yasasında dağıtıcı l�sansı sah�pler�n�n 
beyaz ürün olarak adlandırılan benz�n ve 
motor�nde asgar� satış yükümlülüğüne �l�şk�n 

düzenleme yapıldı.

� Resm� Gazete'de yayımlanan yönetmel�ğe 
göre dağıtıcı l�sansı sah�pler�n�n, l�sans alınmasını 
tak�p eden �k�nc� takv�m yılında asgar� 20 b�n ton, 
üçüncü takv�m yılında asgar� 30 b�n ton, dördüncü 
takv�m yılında asgar� 40 b�n ton, beş�nc� takv�m 
yılından �t�baren �se yıllık asgar� 60 b�n ton beyaz ürün 
satışını gerçekleşt�rmes� zorunlu olacak.

� Asgar� satış yükümlüğünü yer�ne get�rmeyen 
dağıtıcı l�sansı sah�b�n�n l�sansı sona erd�r�lecek. Daha 

önce pazarlama projeks�yonunda beyan ed�len asgar� 
y ı l l ı k  6 0  b � n  t o n  b e y a z  ü r ü n  s a t ı ş ı n ı 
gerçekleşt�remed�ğ� tesp�t ed�len dağıtıcılar hakkında 
kanunun �lg�l� maddeler� gereğ� �dar� yaptırım 
uygulanıyordu.

� Yen� düzenlemeye göre,  asgar�  sat ış 
yükümlüğünün yüzde 10 veya daha az sapma �le 
yer�ne get�r�lememes� durumunda �se l�sans sona 
erd�r�lmeks�z�n �zlemeye alınacak ve b�r sonrak� 
takv�m yılındak� asgar� satış yükümlülüğünün yer�ne 
get�r�lmemes� durumunda �lg�l�n�n l�sansı sona 
erd�r�lecek, yer�ne get�r�lmes� durumunda �se �zleme 
kaldırılacak.
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KIRGIZ CUMHURİYETİ
CUMHURBAŞKANI CAPAROV’A
TOBB ETÜ FAHRİ DOKTORASI SUNULDU
Türk�ye Odalar ve Borsalar B�rl�ğ� Ekonom� ve 
Teknoloj�  Ün�vers� tes�  tarafından Kırgız 
Cumhur�yet� Cumhurbaşkanı Sadır Caparov'a, 
fahr� doktora tevc�h ed�ld�.

� TOBB Başkanı ve TOBB ETÜ Mütevell� 
Heyet Başkanı M. R�fat H�sarcıklıoğlu'nun ev 
sah�pl�ğ�ndek� d�ploma ve cübbe g�yme tören�n�n 
ardından Türk - Kırgız İş Forumu gerçekleşt�r�ld�. 
Cübbe takd�m� sonrasında konuşan Kırgız 
Cumhurbaşkanı Caparov "B�z�m kökümüz aynıdır, 
damarımız, d�l�m�z aynıdır. B�z Türk d�ll� 
gardaşlarız, bunun altını ç�zmek �st�yorum. Bu 
görüşmeler�m�z�n �şb�rl�ğ�m�z�n gel�şmeler�, �ç�n 
temel atacağına �nanıyorum. Bugünkü faal�yet 
�şb�rl�ğ� açısından büyük b�r olanak sağlayacak. 
Kırgız�stan'da çok sayıda Türk yatırımcı var, b�z 
onlara kapımızı her zaman açıyor ve el�m�zden 
gelen yardımları ver�yoruz. Yatırımcılar �ç�n uygun 
şartların hazırlanmasını �st�yoruz. B�z�m amacımız 
bu alanda yatırımcıların ülkem�ze olan güven�n� 
artırmak ve uygun b�r zem�n hazırlamak. Yen� 
Anayasa �le yatırımcıların çalışmalarının 
korunması gerekt�ğ�n� de bel�rtt�k. Yatırım b�rl�ğ� 
oluşturduk. Yen� yönet�m ayrıca ortak pencere 
çerçeves�nde yatırımcılara yardım sağlıyor. 
Kırgız�stan'da �ş adamlarına yatırım büyük önem 
taşıyor. Ayrıca b�z� ağırlayan R�fat Bey'e de 
teşekkürler�m� �let�yorum" ded�.

� Cübbe takd�m� önces�nde b�r konuşma 
yapan H�sarcıklıoğlu, TOBB Ekonom� ve Teknoloj� 
Ün�vers�tes� ve Tük �ş dünyası �ç�n, bugün çok özel 
ve mutlu b�r gün. Ün�vers�te Senatosu kararıyla, 
Zat-ı devletler�ne fahr� doktora d�ploması sunma 
kararı ver�lm�şt�r. Cumhurbaşkanı Sadır Caparov, 
TOBB ETÜ Fahr� Doktora unvanını kabul ederek, 
b�zler� onurlandırmıştır. Kend�ler�ne, şahsım, 
Mütevell� Heyet Başkanlığını yaptığım TOBB-
ETÜ ve Türk özel sektörü adına şükranlarımı 
sunuyorum. Y�ne Manas Ün�vers�tes� tarafından da, 
şahsıma, Fahr� Doktora ünvanı takd�m ed�lm�şt�. 
Ben de bu unvanı gururla taşıyorum. Y�ne bu 
etk�nl�ğ�n gerçekleşt�r�lmes�ndek� yoğun gayret� ve 
Türk-Kırgız �l�şk�ler�ne desteğ� �ç�n Büyükelç� 
Sayın Omural�ev'e de ayrıca teşekkür ed�yorum" 
�fadeler�n� kullandı.

"2000 yılından sonra kurulan genç ün�vers�teler 
arasındaysa, hep �lk sıradayız"

� Kırgız�stan ve Türk�ye'n�n, keder� de, 

sev�nc� de, b�rl�kte paylaşan, �k� kardeş ülke 
olduğunu vurgulayan H�sarcıklıoğlu, "TOBB 
Ekonom� ve Teknoloj� Ün�vers�tes�, Türk�ye Odalar 
ve Borsalar B�rl�ğ� tarafından 2004 yılında kuruldu. 
17 yıllık genç b�r ün�vers�te. Ama daha �lk 
yıllarından �t�baren, Türk�ye'n�n en çok terc�h 
ed�len ün�vers�teler�nden b�r� oldu. � Türk�ye'de 
b�r �lk� başlatarak uyguladığı ortak eğ�t�m programı, 
sanay�-ün�vers�te �şb�rl�ğ�nde model hal�ne geld�. 
Akadem�k kadromuz, hem yurt�ç�nden hem de 
yurtdışından gelm�ş, son derece seçk�n ve kal�tel� 
�s�mlerden oluşuyor. Bunun b�r gösterges� olarak, 
b�l�msel başarıda, tüm özel ün�vers�teler arasında 
�lk beş �ç�ndey�z. 2000 yılından sonra kurulan genç 
ün�vers�teler arasındaysa, hep �lk sıradayız. TOBB 
ETÜ aynı zamanda g�r�ş�mc�l�ğe odaklanmış b�r 
ün�vers�ted�r. Türk�ye G�r�ş�mc� ve Yen�l�kç� 
Ün�vers�te Endeks�nde �lk 10 ün�vers�te arasındadır. 
G e n ç  g � r � ş � m c � l e r e ,  fi k � r l e r � n � 
gerçekleşt�reb�lmeler� �ç�n fikr� ve madd� �mkanlar 
sunuyoruz. Kurduğumuz araştırma merkezler� ve 
ar-ge alanında da ün�vers�tem�z öne çıkıyor" 
şekl�nde konuştu.

"Caparov'u ağırlamaktan ve kend�s�ne 
ün�vers�tem�z�n fahr� doktorasını vermekten 
büyük şeref duyuyoruz"

� Cumhurbaşkanı Caparov'u ağırlamaktan 
çok büyük gurur ve mutluluk duyduklarını �fade 
eden H�sarcıklıoğlu, "TOBB ETÜ olarak, kardeş 
Kırgız�stan'ın kıymetl� Cumhurbaşkanı Sadır 
C a p a r o v ' u  a ğ ı r l a m a k t a n  v e  k e n d � s � n e 
ün�vers�tem�z�n fahr� doktorasını vermekten büyük 
şeref  duyuyoruz.  Kabul et t �ğ�  �ç�n Zat-ı 
Devletler�ne şükranlarımızı arz ed�yoruz. Dost ve 
kardeş ülke Kırgız�stan'ın, s�z�n l�derl�ğ�n�zde 
�ler�ye doğru kararlı adımlar atacağından em�n�z. 
Karşılıklı, saygı, sevg� ve güven �ç�ndek� �k� kardeş, 
nasıl b�rb�r�yle dayanışma �ç�nde olursa, Türk�ye �le 
Kırgız�stan'da böyle b�r dayanışma �ç�nded�r. Bu 
dayanışmanın meyveler�nden b�r� olan bu Fahr� 
Doktora tören�nde, burada b�zlerle b�rl�kte olan tüm 
m�safirler�m�ze de çok teşekkür ed�yorum" d�ye 
konuştu.

� Ayrıca Kırgız Cumhur�yet� Cumhurbaşkanı 
Sadır Caparov'a,  onursal doktora takd�m 
ed�lmes�n�n anısına TOBB ETÜ Hatıra Ormanı'nda 
b�r fidan d�k�ld�. 

İkinci El Ürünlerde 
Garantili Satış Dönemi 
T�caret Bakanlığı'ndan yapılan açıklamaya göre, kullanılmış 
cep telefonları ve tabletler�n bel�rl� b�r standartta yen�lenerek, 
garant�l� ve sert�fikalı b�r şek�lde 'yen�lenm�ş ürün' olarak 
tekrar satışa sunulmasına �l�şk�n usul ve esasları düzenleyen 
'Yen�lenm�ş Ürünler�n Satışı Hakkında Yönetmel�k' 22 
Ağustos 2020 tar�hl� ve 31221 sayılı Resm� Gazete'de 
yayınlanarak yürürlüğe g�rd�.

� Yönetmel�k hükümler� uyarınca, 'yen�leme' 
�şlemler�n� yapma ve 'yen�lenm�ş ürün' p�yasaya arz etme 
faal�yetler�, sadece Bakanlıkça yetk�lend�r�len yen�leme 
merkezler�nce yapılab�l�yor.

� Söz konusu düzenlemen�n amacı, kullanım ömrünü 
tamamlamayan �k�nc� el teknoloj�k ürünler�n tekrar 
ekonom�ye kazandırılması, �srafın ve çevreye ver�len 
zararların azaltılması, anılan ürünlerle �lg�l� �thalat 
kalemler�nde düşüş sağlanması, kayıt dışılığın engellenmes� 
ve tüket�c�ler�n güvenl� ve garant�l� b�r şek�lde �k�nc� el 
alışver�ş yapmasının sağlanması olarak bel�rlend�.
Başvurular Bakanlığa yapılacak

� Bu kapsamda, 'yen�leme merkez�' olarak faal�yette 
bulunmak �steyen firmaların, öncel�kle Türk Standartları 
Enst�tüsü (TSE) tarafından �lg�l� standart kapsamında TSE-
HYB belges� �le belgelend�r�lmes� ve ardından 'Yen�leme 
Yetk� Belges�' almak üzere Bakanlığa başvuruda bulunması 
gerek�yor.

� Başvuruları değerlend�r�len ve Yönetmel�kte 
bel�rlenen şartları sağlayan firmalara Bakanlıkça yen�leme 
�şlemler�n� yapma yetk�s� ver�lecek.

� Yetk�lend�r�len firmalara �l�şk�n b�lg�ler, Bakanlığın 
�nternet s�tes�ndek� 'https://tuket�c�.t�caret.gov.tr/yay�nlar' 
sayfasından yayımlanacak.

Üç firmanın başvurusu değerlend�r�ld�

� Şu ana kadar Bakanlığa ulaşan 3 firmanın başvurusu 
değerlend�r�ld�, başvuruları uygun görülen bu firmalar 
'yen�leme merkez�' olarak yetk�lend�r�ld�.

� Çeş�tl� elektron�k t�caret platformlarında yetk�s�z 
şek�lde “yen�lenm�ş ürün” satışları yapıldığının gözlend�ğ� 
bel�rt�lerek, şu uyarılarda bulunuldu: “Bakanlık tarafından 
yetk�lend�r�len yen�leme merkezler� faal�yete geçm�ş 
bulunduğundan, söz konusu satışlar gerek Yen�lenm�ş 
Ürünler�n Satışı Hakkında Yönetmel�k'e gerekse de T�car� 
Reklam ve Haksız T�car� Uygulamalar Yönetmel�ğ�'ne 
aykırılık teşk�l etmekted�r. Bu durum aynı zamanda tüket�c� 
mağdur�yetler�ne de yol açmaktadır. Bu nedenle, söz konusu 
yetk�s�z satışlar ve tanıtımlar Bakanlığımızca yakından tak�p 
ed�lmekte olup aykırılık tesp�t ed�lenler hakkında 6502 sayılı 
Tüket�c�n�n Korunması Hakkında Kanun'da bel�rlenen �dar� 
yaptırımlar uygulanacaktır. D�ğer taraftan tüket�c�ler�m�z�n 
�ler�de herhang� b�r hak kaybına uğramamaları �ç�n �k�nc� el 
cep telefonu ve tablet alışver�şler�n� Bakanlığımız tarafından 
yetk�lend�r�len firmalardan yapmaları önem arz etmekted�r.” 
den�ld�.

Varlık Barışı İçin 

Son 20 Gün
Varlık barışı uygulamasından yararlanmak �steyenler�n, yurtdışındak� 

varlıklarını ekonom�ye kazandırmak �ç�n 20 gün �ç�nde b�ld�r�mde 
bulunması gerek�yor.

� 17 Kasım 2020'de yürürlüğe g�ren Bazı Alacakların Yen�den 
Yapılandırılması Hakkında Kanun �le varlık barışına yönel�k yen� b�r �mkanın 
önü açılmıştı.

� Varlık barışı uygulamasıyla gerçek ve tüzel k�ş�ler�n, yurt dışında 
bulunan bazı varlıklarını Türk�ye'ye get�rerek m�ll� ekonom�ye kazandırması 
amaçlanıyor. Uygulamayla bu varlıkları Türk�ye'ye get�renlere serbestçe 
tasarruf etme �mkanı tanınıyor.

� Varlık barışı kapsamına, yurt dışında bulunan para, döv�z, altın, 
menkul kıymetler ve d�ğer sermaye p�yasası araçları g�r�yor.

� Uygulamadan, yurt dışında para, döv�z, altın, menkul kıymet ve d�ğer 
sermaye p�yasası aracı bulunan gerçek ve tüzel k�ş�ler yararlanab�lecek.

� Söz konusu varlıkların Türk�ye'ye get�r�leb�lmes� �ç�n verg� mükellefi 
veya Türk vatandaşı olma zorunluluğu bulunmuyor.

� Varlıklarını yurt dışından get�renler bunlar neden�yle herhang� b�r 
verg� ödemeyecek.

Ayrıca, varlık barışından yararlananlar hakkında b�ld�r�len varlıklar neden�yle 
verg� �ncelemes� ve verg� tarh�yatı yapılmayacak.

� B�ld�r�len varlıklar, gel�r veya kurumlar verg�s�ne tab� tutulmayacağı 
g�b� ş�rketler tarafından ortaklara dağıtılması durumunda da kar dağıtımına 
bağlı stopaj kes�lmeyecek.

� Yurtdışından get�r�lerek b�ld�r�me konu ed�len varlıklar, b�ld�r�m 
sonrasında �sten�ld�ğ� g�b� serbestçe kullanılab�lecek. B�ld�r�mde bulunan 
mükellefler, bu varlıklarıyla yatırım yapab�lecekler� g�b� bunları sermaye 
olarak da kullanab�lecek.Yurtdışında bulunan varlıkların, oralardak� banka 
veya finansal kurumlardan kullanılan ve 17 Kasım 2020 �t�barıyla kanun� 
defterlerde kayıtlı olan kred�ler�n en geç 30 Haz�ran'a kadar kapatılmasında 
kullanılması hal�nde bu kred�ler�n defter kayıtlarından düşülmes� kaydıyla da 
düzenlemeden faydalanılab�lecek.Yurtdışında sah�p olunan söz konusu 
varlıklar, Türk l�rası değer� üzer�nden 30 Haz�ran'a kadar bankalara veya aracı 
kurumlara b�ld�r�leb�lecek. Bu varlıkların b�ld�r�m tar�h�nden �t�baren 3 ay 
�ç�nde Türk�ye'ye get�r�lmes� gerekecek.

� Bahse konu varlıkların Türk�ye'dek� banka veya aracı kurumlarda 
açılacak b�r hesaba transfer ed�lmes� veya fiz�k� olarak Türk�ye'ye get�r�lmes� 
hal�nde ülkeye get�r�lme şartı sağlanmış olacak.

� Yurtdışında bulunan varlıkların Türk�ye'dek� banka veya aracı 
kurumlarda b�r hesaba transfer ed�lmes� durumunda banka dekontu veya 
kurum �şlem sonuç formları, Türk�ye'ye fiz�k� olarak get�r�lmes� durumunda �se 
yapılan b�ld�r�me �st�naden gümrük �dares�nden alınan belgeler, varlıkların 
ülkeye get�r�lm�ş olduğunun tevs�k�nde kullanılab�lecek.

YURT İÇİNDEKİ VARLIKLAR İÇİN DE İMKAN TANIYOR

Varlık barışı, yurt�ç�ndek� varlıkların kayıt altına alınması �ç�n de �mkan 
sunuyor. Düzenlemeyle gel�r ve kurumlar verg�s� mükellefler�, yurt �ç�nde 
bulunan ancak kanun� defter kayıtlarında yer almayan varlıklarını verg� 
da�res �ne  beyan ederek kanun�  def ter  kayı t lar ına  a lab� lecek.
� Varlık barışı kapsamına, kanun� defterlerde yer almayan para, döv�z, 
altın, menkul kıymetler ve d�ğer sermaye p�yasası araçları �le taşınmazlar 
g�r�yor.Uygulamadan Türk�ye'de bulunan ancak kanun� defter kayıtlarında yer 
almayan varlıkları bulunan mükellefler yararlanab�lecek.

� Düzenlemeye göre, uygulamadan yararlanab�lmes� �ç�n gel�r ya da 

kurumlar verg�s� mükellefi olunması, yurt �ç�nde bulunan varlıkların 17 Kasım 

2020 �t�barıyla kanun� defter kayıtlarında yer almaması şartı aranıyor.

� Varlık barışından yararlanacak mükellefler, yurt �ç�ndek� varlıkları 

neden�yle herhang� b�r verg� ödemeyecek. Ayrıca b�ld�r�len varlıklar neden�yle 

mükelleflere verg� �ncelemes� ve verg� tarh�yatı yapılmayacak. Mükellefler, 

b�ld�r�len varlıklar neden�yle gel�r veya kurumlar verg�s�ne tab� tutulmayacak 

ve bu varlıklar ş�rketler açısından da dağıtılab�l�r kazancın tesp�t�nde d�kkate 

alınmayacak. Yurt �ç�nde b�ld�r�me konu ed�len varlıklar, b�ld�r�m sonrasında 

�sten�ld�ğ� g�b� serbestçe kullanılab�lecek. B�ld�r�mde bulunan mükellefler bu 

varlıklarıyla yatırım yapab�lecekler� g�b� sermaye olarak da kullanab�lecekler.

� İsten�lmes� hal�nde ş�rketlere konulan bu varlıklar serbestçe 

�şletmeden çek�leb�lecek. Bu varlıkların ortaklara dağıtılması durumunda da 

kar dağıtımına bağlı verg� alınmayacak.B�ld�r�me konu varlıklardan taşınmaz 

dışındak�ler�n banka veya aracı kurumlardak� hesaplara yatırılması gerek�yor. 

Varlıkların banka veya aracı kurumlara yatırılarak �spatlanması, banka ve aracı 

kurumlarca düzenlenmes� zorunlu belgelerle tevs�k ed�lmes� şartı bulunuyor.

� Yurt�ç�nde bulunan varlıkların, b�ld�r�m formu �le Türk l�rası değer� 

üzer�nden 30 Haz�ran'a kadar verg� da�reler�ne b�ld�r�lmes� gerek�yor. 

Başvurular, gel�r veya kurumlar verg�s� yönünden bağlı olunan verg� da�res�ne 

yapılacak. Bu b�ld�r�mler elektron�k ortamda da gerçekleşt�r�leb�lecek.

H a z � n e  v e  M a l � y e 
B a k a n l ı ğ ı ,  T � c a r e t 
Bakanlığı, Sosyal Güvenl�k 
Kurumu, �l özel �dareler�, 
beled�yeler � le Yatırım 
İzleme ve Koord�nasyon 
Başkanlığına 30 N�san'a 
kadar olan bazı borçların 
yapılandırılmasına �l�şk�n 
düzenleme Resm� Gazete'de 
yayımlandı.

Borç Yapılandırmasına 
İlişkin Kanun Resmi Gazete’de

Bazı Alacakların Yen�den Yapılandırılması �le 
Bazı Kanunlarda Değ�ş�kl�k Yapılmasına İl�şk�n 
Kanun'a göre, vatandaşların kamu kurumlarına 
olan borçlarının yen�den yapılandırılması, matrah 
ve verg� artırımı yoluyla verg�lend�rmede 
öngörüleb�l�rl�ğ�n artırılması ve geçm�ş verg� 
dönemler�ne �l�şk�n olası r�skler�n ortadan 
kaldırılması, kayıtlı ekonom�ye geç�ş�n teşv�k 
ed�lmes� �ç�n �şletme kayıtlarının �şletmeler�n 
�ç�nde bulundukları fi�l� duruma uygun hale 
get�r�lmes�, �şletmeler�n b�lançolarında yer alan 
gayr�menkuller �le amort�smana tab� d�ğer �kt�sad� 
kıymetler �ç�n yen�den değerleme yapılması 
�mkanının sağlanması, karşılıksız çıkan çek, 
protesto ed�lm�ş senet, kred� kartı ve d�ğer kred� 
borçlarını zamanında ödeyemeyen k�ş�ler�n 
yükümlülükler�n� yer�ne get�rmeler� hal�nde 
geçm�ş ödeme performanslarına �l�şk�n olumsuz 
kayıtların d�kkate alınmaması sağlanacak.
� Resm� Gazete'n�n bugünkü sayısında 
yayımlanan düzenlemeyle Haz�ne ve Mal�ye 
Bakanlığı, T�caret Bakanlığı, Sosyal Güvenl�k 
Kurumu, �l özel �dareler�, beled�yeler �le Yatırım 
İzleme ve Koord�nasyon Başkanlığına 30 N�san'a 
kadar olan bazı borçlar yapılandırılıyor.
� Beled�yeler�n su, atık su ve katı atık �le 
sunduğu bazı h�zmetlerden kaynaklanan ücret 
alacakları, aldığı bazı paylar, büyükşeh�r 
beled�yeler�n�n katı atık ücretler� �le su ve 
kanal�zasyon �dareler�n�n su ve atık su bedel� 
a lacaklar ı  da yapı landırma kapsamında 
bulunuyor.
 � Her b�r taşıt �ç�n motorlu taşıtlar verg�s�, 
taşıta �l�şk�n �dar� para cezaları �le geç�ş ücret�n�n 
en az yüzde 10'unun ödenmes� şartıyla taks�t 
ödeme süres�nce fenn� muayene �zn� ver�lecek.
� T ü r k � y e  E s n a f  v e  S a n a t k a r l a r ı 
Konfederasyonu, Türk�ye Barolar B�rl�ğ�, Türk 
Mühend�s ve M�mar Odaları B�rl�ğ�, Türk 
Tab�pler� B�rl�ğ�, Türk D�ş Hek�mler� B�rl�ğ� �le 
Türk Veter�ner Hek�mler� B�rl�ğ�n�n bazı 
alacakları da yapılandırılab�lecek.
� Y U R T D I Ş I N D A  Ö Ğ R E N İ M 
G Ö R E N L E R İ N  B O R Ç L A R I  D A 
YAPILANDIRILABİLECEK
� Ecneb� Memleketlere Gönder�lecek 
Talebe Hakkında Kanun kapsamında yurt dışında 
öğren�m görenler�n borçlarının da yen�den 
yapılandırılmasına �mkan sağlanacak.
� Hesaplanan borç, �lg�l�n�n durumu ve 
ödenmes� gereken meblağ d�kkate alınarak azam� 
5 yıla kadar taks�tlend�r�leb�lecek.

� Kes�nleşmem�ş ya da yargı aşamasında 
olan resen veya �darece yapılmış verg� tarh�yatları 
� l e  gümrük verg � le r � ,  çeş � t l �  o ranlarda 
yapılandırılacak.
� Yapılandırılacak tutarların, kanunda 
öngörülen süre ve şek�lde ödenmemes� hal�nde 
vade tar�h�nde değ�ş�kl�k yapılmayacak.
Anapara veya taks�t ödeme tar�h� 20 Mayıs'tan 
önce olup, kullandığı nakd� ve gayr� nakd� 
kred�ler�n�n anapara, fa�z veya fer�ler�ne �l�şk�n 
ödemeler�n� aksatan gerçek ve tüzel k�ş�ler�n, 
t�car� faal�yette bulunan ve bulunmayan gerçek 
k�ş�ler�n ve kred� müşter�ler�n�n karşılıksız çıkan 
çek, protesto ed�lm�ş senet, kred� kartı ve d�ğer 
kred� borçlarına �l�şk�n Türk�ye Bankalar B�rl�ğ� 
R�sk Merkez� nezd�nde tutulan kayıtları, söz 
konusu borçların ödenmes� gec�ken kısmının 31 
Aralık'a kadar tamamının ödenmes� veya yen�den 
yapılandırılması hal�nde, bu k�ş�lerle yapılan 
finansal �şlemlerde kred� kuruluşları ve finansal 
kuruluşlar tarafından d�kkate alınmayacak.
� Kanunla, mükellefler�n gel�r ve kurumlar 
verg�s� matrahlarını artırarak bel�rt�len süre ve 
şek�lde ödemeler� hal�nde, artırımda bulundukları 
yıllar �ç�n yıllık gel�r ve kurumlar verg�s� 
�ncelemes� ve bu yıllara �l�şk�n verg� türler� �ç�n 
daha sonra başka b�r tarh�yat yapılmayacak.
TAKSİTLİ ÖDEME İMKANI
� Matrah ve  verg�  ar t ı r ımı  üzer �ne 
hesaplanan verg�ler, �k�şer aylık dönemler hal�nde 
azam� 6 eş�t taks�tte ödenecek.
� Yapılandırılacak borcun taks�tle ödenmek 
�stenmes� hal�nde borçlular, başvuru sırasında 6, 9, 
12 veya 18 eş�t taks�tte ödeme seçenekler�nden 
b�r�n� terc�h edecek. Terc�h ed�len taks�t 
süres�nden daha uzun b�r sürede ödeme 
yapılamayacak.
� Düzenley�c� ve denetley�c� kurumlarca 
ver�len �dar� para cezaları, Kov�d-19 �le mücadele 
kapsamında ver�len �dar� para cezaları �le tütün ve 
tütün mamuller� kullanımından kaynaklanan �dar� 
para cezaları kapsam dışında olacak.
� H�ç gel�r test�ne g�rmem�ş genel sağlık 
s�gortalılarının, 30 Kasım'a kadar gel�r test�ne 
g�tmeler� hal�nde, bel�rlenecek gel�r durumlarına 
göre tesc�ller�n�n güncellenmes� sağlanacak.
� İşletmeler�n b�lançolarında bulunan 
gayr�menkuller �le amort�smana tab� d�ğer �kt�sad� 
kıymetler �ç�n yen�den değerlend�rme �mkanı 
sağlanarak, bu kıymetler b�lançolarda güncel 
değerler�yle yer alacak.
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